

热点

A 中国

2024年中非合作论坛峰会新闻中心举办首场吹风会



2024年中非合作论坛峰会于9月4日至6日在北京举行。9月2日，2024年中非合作论坛峰会新闻中心举办首场吹风会，介绍中非共建“一带一路”合作情况。

据介绍，11年来，中非共建“一带一路”为非洲发展搭建了高水平合作平台、拓展了广阔的市场空间、展现了多元化的发展前景，形成了新时代发展中国家合作的新模式，中非合作达到前所未有的新高度。截至目前，52个非洲国家以及非洲联盟与中国签署了共建“一带一路”合作谅解备忘录。中国助力非洲初步形成铁路骨干网、不断完善公路骨干网、改善港口和机场设施。

中国已经连续15年稳居非洲第一大贸易伙伴国地位。截至去年底，中国对非直接投资存量超过400亿美元。中非“丝路电商”合作扎实推进，成为双边贸易新亮点。中国为非洲国家参加进博会等平台提供便利，积极落实对非洲最不发达国家的零关税待遇承诺。截至今年6月，已对原产于27个非洲最不发达国家的98%税目产品实施零关税。

B 中国·上海

市民艺术夜校首次来了外籍老师

9月2日，上海市民艺术夜校秋季班火热开班。今年秋季班首次实现全市所有街镇全覆盖，400个点位共开设1072门课程，招收学员近2.5万人，在教学点、课程数、学员人数上均进行了大幅扩容，然而依旧“一课难求”。

秋季班启动报名首日出现了峰时涌入90万人同时在线抢课的火爆场面，20门课程在6秒之内即被抢完。其中，包括了静安区文化馆的巴西柔术体验，这也是市民艺术夜校自2016年创办以来首门由外籍老师授课的课程。

除了静安文化馆分校的巴西柔术课外，总校的“双语太极拳”也迎来一位外籍教



师沙哈。他从小练习武术，2005年来到中国，进入上海体育大学学习太极拳，2015年毕业后在旅游行业工作。

考虑到不少外籍人士工作、生活在上海，夜校今秋也为这部分群体新增多门课程，助力他们更好地感受中国文化。比如，上海市曙光医院在总校上海市群众艺术馆推出由全博士医生教学的针灸与经络外籍班（杨氏针灸），华漕镇在国际社区开设“黑池”舞蹈课程等。

C 澳大利亚

媒体靠赌博广告运营惹争议



据《环球时报》，澳大利亚众多免费电视、广播和报纸等媒体正陷入是否应该靠赌博广告维持运营的争议中。

2021年澳大利亚出台了一项全球首创的立法，要求社交媒体和科技公司向当地新闻机构支付使用其内容的费用，即新闻使用费。其中Meta和谷歌与当地数十家媒体达成协议，需每年向澳媒支付约2亿澳元（约合9.6亿元人民币）的新闻使用费（Meta支付了约7000万澳元）。不过，今年2月，Meta宣布将不再续签与澳媒的协议，且有多家公司打算跟随Meta的步伐。面对上述困境，澳媒不得不寻找新的出路，赌博广告似乎成为其维持下去的重点。

事实上，过去20年，在线赌博广告一直是澳电视和广播公司另一重要收入来源。澳大利亚国立大学赌博研究中心今年7月发布数据显示，约33%的澳民众过去一年参与过在线赌博，而电视和广播里的在线赌博广告起到了重要宣传作用。

面对此现状，澳大利亚多位政治家和学者均发出“全面禁止赌博广告”的呼吁。面对社会舆论带来的压力，澳政府坚持认为“限制”而非“禁止”赌博广告是保证本国电视和广播公司应对收入大幅减少的重要举措。有民众提议，对符合公共利益的新闻活动进行减税和政府补助。